

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александры Федоровны Перовой «Архитектурная типология центров делового туризма (на примере Санкт-Петербурга)», представленной в Диссертационный совет Д 212.223.05 на базе ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Диссертация на тему «Архитектурная типология центров делового туризма (на примере Санкт-Петербурга)» представляется актуальной со следующей позиции.

В последние годы возрастает внимание к деловому туризму как на федеральном, так и региональном государственных уровнях: в условиях усиления процессов глобализации деятельность этой отрасли становится одной из составляющих экономической политики. Актуальной проблемой в российской индустрии делового туризма является неразвитость инфраструктуры, отсутствие комплекса национальных стандартов, регламентирующих требования к качеству предоставляемых услуг.

В работе автор приводит достаточные обоснования с использованием статистических данных, что для экономического развития такого региона Российской Федерации, как Санкт-Петербург, важным является расширение центров делового туризма, соответствующих мировому уровню, особенно специализированных.

Работа представляется значимой в научном и практическом плане, поскольку тема проектирования современных многофункциональных центров делового туризма, формирования их типологии недостаточно изучена.

Структура автореферата диссертации методически выверена. Взаимосвязь задач, методов их решения и полученных результатов построена по принципу последовательного раскрытия научной новизны исследования и дает возможность автору в рамках автореферата полнее раскрыть суть работы. Необходимо отметить четкость изложения материала и обоснованность выводов.

Основные этапы работы автора: изучение и обобщение научных и интернет-источников, фото- и иконографических материалов по теме исследования, законодательных, нормативных документов и др. данных отечественной и зарубежной практики проектирования и строительства центров делового туризма; анализ, обобщение и систематизация современного опыта проектирования на основе камерального изучения объектов; графическое моделирование; натурные обследования; графостатистическое описание существующих центров делового туризма по основным типологическим признакам для анализа архитектурных решений, функционально-планировочной структуры комплексов, определения состава их помещений и составления классификаций; разработка интегрированных моделей и предложений по типологии центров делового туризма в соответствии с основными теоретическими моделями, проведение экспертных оценок для определения оптимальных характеристик многофункциональных центров делового туризма Санкт-Петербурга.

Научная новизна исследования заключается, прежде всего, в разработке автором Концепции сбалансированной системы центров делового туризма с использованием теоретических моделей (на примере Санкт-Петербурга), и типологии центров делового туризма, в основу которой положен принцип доминирования функциональных элементов.

Положения, выносимые автором на защиту, в том числе принципы архитектурно-планировочной организации центров делового туризма, учитывающие факторы региона Санкт-Петербурга и современные направления их развития, подтверждены апробацией в рамках учебного, экспериментального курсового и дипломного проектирования на

кафедре архитектурного проектирования Санкт-Петербургского архитектурно-строительного университета (СПбГАСУ). Рекомендации доведены до прикладного уровня.

Основные положения диссертации докладывались и были апробированы на международных конференциях и конгрессах, проведенных на базе СПбГАСУ (2012-2015 гг.). Материалы диссертации опубликованы в 12 печатных работах, в том числе 4 – в изданиях, входящих в перечень научных журналов, утвержденный ВАК РФ.

Положительно оценивая рассматриваемую работу в целом, стоит отметить замечание.

В автореферате диссертации недостаточно полно освещены вопросы, связанные с рекомендациями по архитектурным решениям в зависимости от типа ЦДТ.

Указанное замечание не имеет принципиального характера и не снижает ценности представленных результатов работы.

Автореферат с графическими приложениями дает достаточную информацию о проведенном исследовании и позволяет заключить, что сама работа «Архитектурная типология центров делового туризма (на примере Санкт-Петербурга)» по новизне, практической значимости, полноте научных результатов и выводов соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор Перова Александра Федоровна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Отзыв заслушан и одобрен на заседании кафедры «Дизайна, реконструкции и реставрации» Астраханского инженерно-строительного института, протокол №3 от 22.10.2015 г.

Отзыв составила Толпинская Татьяна Павловна.

Заведующая кафедрой
«Дизайн, реконструкция и реставрация»,
член Союза архитекторов России,
Почетный архитектор России Толпинская Т.П.

Подпись Толпинской Т.П. заверяю
Начальник отдела кадров АИСИ С.Б. Давигора
Дата 23.10.2015г.

Государственное автономное образовательное учреждение Астраханской области
высшего профессионального образования «Астраханский инженерно-строительный
институт»

414056, г. Астрахань, ул. Татищева, д. 18

тел. (8512) 54-90-62, e-mail kafdr@aucu.ru